

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行直播。

家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行直播。

“为祖国发展繁荣而不懈奋斗” ——以习近平同志为核心的中共中央高举爱国主义伟大旗帜引领强国建设、民族复兴纪实

〔2版〕

习近平回信勉励中国一重产业工人代表

坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

回信

中国一重产业工人代表:

你们好!来信收悉。我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,

苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心竞争力,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

习近平

2024年9月27日

新华社北京9月28日电

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。

中央企业要深化改革创新,增强核心竞争力,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。(回信全文另发)

中国一重集团有限公司是我国装备制造业领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来,习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习近平总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

激励更多劳动者走技能报国路

长江日报评论员刘功虎

习近平总书记近日回信勉励中国一重产业工人代表,强调要“坚守技能报国初心”。这要求我们,爱国报国有所根底和支撑,具备一定的技能,能够为建设祖国贡献自己的力量。

古代讲“士农工商”,“工”就是工匠、做工的,往往有一技之长,但社会地位不高。现代社会对“工”当然不能再有这样的偏见。制造业是立国之本、强国之基,技能人才是支撑中国制造、中国创造的重

要力量。现代产业日益高精尖,大国工匠、高技能人才是国家的宝贝,是发展新质生产力急需的人才。技能可以成才,用技能报效国家更是无上光荣,应得到全社会的尊崇。

很多人都怀有拳拳爱国之情,爱国心、报国之志内在地讲求“我能为国家做些什么”,要求我们具备为国奋斗的基础能力,具体表现为一定的技能、一定的知识或经验,这可以说是爱国情怀的具体内容与要

求。

技能报国不在乎技能有多高深、门槛有多特别,而在于有一技之长,能够为国所用。技能报国与知识报国、科技报国等,都是报效国家的途径,并没有高下之分。技能来自对手头工作深刻的了解、娴熟的掌握,来自对劳动、创造和事业的热爱。只要有一技之长,能够苦练内功、提高本领,无保留贡献于国家,再朴实无华的劳动者也是技能报国的践行者,应激励更多劳动者走技能报国之路。

走技能报国之路。

技能报国不局限于产业技能,不专指体力劳动技能。有的技能可能不需要付出繁重的体力,有的技能可能看起来比产业技能“虚”一些,还有的技能甚至不会转化为产品与服务,但只要含有技术含量,对国家和社会有益,就都是我们鼓励发展的对象,都能用技能报国。

长江评论

市政府召开第120次常务会议

学习贯彻中共中央政治局会议精神,研究部署做好当前经济工作、国庆期间城市运行相关工作

长江日报讯(记者钟馨如)9月28日,市委副书记、市长盛阅春主持召开市政府第120次常务会议,传达学习9月26日中共中央政治局会议精神,研究部署贯彻落实措施;部署国庆期间城市运行相关工作,研究进一步促进软件和信息技术服务业高质量发展,促进武汉市开源体系建设等工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的重大判断和部署要求上来,坚定信心,正视困难,进

一步增强做好经济工作的责任感、紧迫感。要抢抓政策机遇,建立完善推进机制,认真落实中央出台的财政、金融、土地、房地产、投资、消费、民生等各项政策措施,全力争取支持,把更多政策红利转化为发展红利。要聚焦重点攻坚,加强经济运行科学组织和经营主体精准服务,帮助企业解决实际困难,守住兜牢就业增收等民生底线,更好地稳预期、强信心。要全力以赴决战四季度,干字当头、众志成城,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,努力

全省发展大局多作贡献。

会议指出,国庆假期将至,要科学统筹发展和安全,认真落实省委、省政府和市委部署要求,全力做好国庆重大活动和假期城市安全运行服务保障工作。要深入开展“查风险、除隐患、保安全”行动,严查密防重点领域风险隐患,坚决防范遏制重特大事故发生。要精心组织交通保障,加强监测预警和运力调度,扎实做好“四站一场”、商业街区、景区等重点部位交通指挥疏导,保障市民游客安全、顺

畅、便捷出行;要大力繁荣消费市场,组织好各类促消费活动,做好市场保供稳价;要加强市容秩序整治,强化清扫保洁和巡查监管,做好绿化美化亮化工作,营造洁净、喜庆的环境氛围;要切实维护社会稳定,加强值班值守、信息报送和应急处置,确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的国庆假期。

会议强调,要认真落实国家软件发展战略,优化完善政策供给,加强对基础软件、工业软件、开源体系、公共技术服务平台等领域支持,鼓励首版次软件推广应用,加快培育壮大软件企业,推动我市软件和信息技术服务业高质量发展。

会议要求,要抢抓开源发展机遇,加强开源体系顶层设计,实施技术筑基、项目众创、企业培育、平台引流、人才聚智等工程,建立完善资金投入、应用推广、安全防范、知识产权保护等政策措施,加快构建开源体系,打造开源开放创新高地。

导读

武汉3家地铁商业体开业 消费活力吸引首店入驻

〔8版〕

《大城平安》特刊 ——武汉公安护航超大城市新发展

〔T1—T10版〕

传旗 武汉

中华人民共和国即将迎来75周年华诞。

爱国主义是中华民族精神的核心。习近平总书记指出:“爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。”

75年前,毛泽东主席在天安门城楼按下电钮,升起新中国第一面五星红旗。这一抹中国红,从此成为中国人永恒不变的精神底色。

中国人在哪里,五星红旗就在哪里。它见证了新中国一个个高光时刻,见证着中国共产党团结带领中国人民从一个胜利走向另一个胜利。如今,中国青年将国旗越传越远,从深海到深空,从南极到珠峰,这是前人先辈不敢有的奢望,也是一代代中国人奋勇“传旗”的成果。

在太平洋海域,“深海一号”科考船乘风破浪,助力中外科学家探索深海。那面在深蓝海域高高飘扬的国旗,由武昌造船设计院船海中心安志杰等武汉工程师们首次升起。

在南极昆仑站,自2005年中国科考队首次将国旗插上南极冰盖最高点以来,每个新年第一天,科考队员们都举行升旗仪式。今年,由武汉大学学生耿通接力。

在地球之巅,中国地质大学(武汉)毕业生周千龙将随身携带的五星红旗展开。他动情地说:“这是我儿时的梦想,这是我对祖国的致敬!”

在月球背面,一面由玄武岩纤维织成的国旗至今仍鲜艳伫立,这是全世界首个在月球背面独立动态展示的国旗。武汉纺织大学月面国旗团队成员曹根阳说:“这是我们靠自己的力量走出的科技自信和文化自信。”

如果梦想有颜色,那一定是中国红。国旗在大街小巷,在星辰大海,更在你我心中。不忘来路,不忘初心,一代人有一代人的使命。让我们万众一心,继续前行,在祖国的大事业中磨励青春,在新时代新征程上谱写更加壮丽宏伟的青春之歌。

(长江日报记者陈晓彤)

从深海到深空,从南极到珠峰 武汉青年奋力传旗



南极科学考察队登顶南极内陆冰盖最高点冰穹A。

武汉纺织大学教授曹根阳:
我们织出的国旗两次在月球展开

地大00后毕业生周千龙:
我带着五星红旗登上地球之巅

武大95后博士生耿通:
我在南极昆仑站升起五星红旗

“深海一号”建造总工艺师安志杰:
我们升起“深海一号”首面国旗

〔4—5版〕